

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Domingo 13 de Mayo de 1917.

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Año XXIV—Núm. 9.168

UNA POLACADA MAS

El Gobierno no autoriza nuestro mitin La patria se despeña por el deshonor

Con la prohibición del mitin por nosotros organizado en señal de protesta por la suspensión del que había de celebrarse el día 10, el gobierno ha consumado su obra de infamia. La indignación enciende nuestra sangre y necesitamos hacer inauditos esfuerzos para no estampar en letras de molde los nombres que todo esto merece. Nos lo vedan nuestro propio decoro: pues por muy bajo que descendásemos en las sentinas de vocabulario, no llegaríamos a encontrar los adjetivos que merece este ministerio anti-español y antifrances.

Maura y Vázquez Mella han abusado de la tribuna y de la paciencia de España, y sin embargo, los adversarios de sus doctrinas respetaron sus actos porque estimaban que sobre todo está el derecho. A estos respetos, los mismos gobernantes que autorizan la presencia en el tablado de los jefes caracterizados de las derechas, oponen una restricción cuando se trata de oradores de las izquierdas.

Pues, bien: esto es lo que no puede consentirse. O hablamos todos, según garantías otorgadas por la ley, o acabamos nosotros con los privilegios. Ni Maura ni Mella son mejores españoles que los demás, ni las izquierdas toleran la vergüenza de que se les tenga por menos. Nuestra protesta estaba bien de fijeza. Ni la finalidad de nuestro acto podía desconocerse por nadie, ni nadie ha de enseñarnos a movernos dentro de la ley. Y como el gobierno al negarnos permiso para esta protesta la escarnece y la pisotea, bueno es que digamos para que nadie lo ignore, por alto que esté, que nos hallamos dispuestos a defendernos contra todo y contra todos.

Ciudadanos, sed valerosos. Cumplicid con vuestro deber. Ahora más que nunca España exige que se la defienda y que por ella se arrosten sinsabores y adversidades. Sed fuertes: sed hombres. Contemplad los grandes ejemplos que nos ofrecen los pueblos que derraman su sangre por el derecho y la justicia. Sacrificaos, si es preciso, para que se os respete como hombres. Contra la servidumbre que se pretende imponernos debemos ofrecer valerosamente nuestros pechos. Sobradamente sabemos que los tiempos son de hondísima crisis para la patria. Mientras el gobierno impide que se levanten las voces de este purísimo nacionalismo, fogera es la tragedia de submarinos torpedeando nuestros barcos y rematando vidas de españoles. Nosotros protestamos en nombre de la civilización contra la barbarie de esos procedimientos y protestamos también contra el gobierno que nos niega el derecho a que esas voces de libertad se escuchen en el mitin.

La fe en los que nos gobiernan se ha perdido completamente. La obra de reconstrucción en España no podrá hacerse más que con el sacrificio de los que con nosotros quieren alistarse en esta cruzada de tantos españoles que ya no sólo piden la intervención de España en esta obra de renovación mundial, sino que creemos que urge la intervención del español en su propia patria para salvarla de tanta ignominia y de tanto oprobio. No están los tiempos para exhibiciones y vanidades. La verdad pide una voz, sea la que fuere, que agregue el humilde, pero se proclama. Y la verdad es la suprema eponencia. Los momentos piden heroísmos y sacrificios, exaltación de la fe, resolución para propagarla. El instante no es para los ingobernables, sino para los indomitos. Quiénes pretenden desentender al republicanismo valenciano recibirán la réplica merecida. Nosotros creemos que era el gobierno de España a, que debíamos pedir permiso para celebrar nuestros actos.

Pues bien: nos hemos convencido de que esto no es así. En lo sucesivo nos dirigiremos al consulado, además para que se nos permitan nuestras reuniones. El gobierno español ya no es una garantía para la ley. No puede garantizar ni la integridad de nuestra marina mercante ni las vidas de los españoles. Y del mismo modo que nuestros barcos necesitan salvoconducto del kaiser para navegar, los españoles todos tendremos que realizar nuestros actos cuando lo permita el conde de Reñor. A esta conducta deshonrosa se pretende forzarlos. España está ya peor que Grecia; allí hay todavía un caudillo y ciudadanos que le siguen, encendidos en el amor a una patria nueva que sea el decoro de quienes ostenten su nombre. Aquí, el infornio es tal, que miramos hacia todos los puntos del horizonte y lo vemos limitado y sombrío. Pero no es Valencia ciudad que se deja torpedear por los gobiernos. El Gabinete García Prieto lleva a nuestra España por caminos de perdición. No queremos los valencianos quedar atrás en el aviso y en la protesta. Que, como los de arriba sepan que aún hay ciudades con alientos y decisión; es decir, que aún hay España y que no ha sido estéril la sangre derramada por nuestros antepasados en defensa de la libertad.

HEMOS DE CONFESAR QUE NO CREAMOS CAPAZ AL GOBIERNO DE AÑADIR A LA PRIMERA VERGÜENZA ESTE OTRO COMPLEMENTO DE DESHONOR QUE CON CASO POR DEBAJO DEL ÚLTIMO VICECONSULADO, PUEDE MARCHARSE ANTES DE LO BASTANTE A LA INDIGNACIÓN POPULAR. Y SUBE DE PUNTO EL IMPULSOR DE ESTAS RESOLUCIONES CUANDO SE

La piratería alemana

España ya a su deshonra

Relato de los tripulantes del pailebot «Carmen».—Buque griego hundido en las costas españolas.—Un correo francés, con centenares de pasajeros, es hundido en aguas españolas.—Centenares de muertos.—Indignación en el puerto.—Comentarios

EL HUNDIMIENTO DEL «CARMEN»

RELATO DE LOS TRIPULANTES.

En el correo de la mañana llegaron ayer, procedentes de Villanueva y Geltrú, los tripulantes del pailebot «Carmen», hecho de que ya nos ocupamos extensamente.

Nos avisamos con ellos y nos dieron cuenta detallada de cuanto les había ocurrido.

El piloto don Nadal Noguerol, de Barcelona, joven inteligente, sincero y simpático, fue quien nos hizo el relato, acompañado del capitán don Braulio Algarra y otros tripulantes.

«El jueves—nos dijo—á las 11.30 de la mañana, cuando la tripulación se disponía a comer, oímos el ruido de un cañonazo. Encontrábase entonces el pailebot á unas 12 millas de la costa.

LO QUE CUENTAN UNOS PESCADORES.

—DETENCION DEL «JORGE JUAN».

Ayer llegó á nuestro puerto la barca valenciana, de pesca, «Henry Georges», propiedad también de nuestro muy estimado amigo D. Braulio Algarra, el armador del pailebot «Carmen».

Venía de Cete y habíamos con sus tripulantes, valencianos todos ellos.

Nos dijeron que á la altura de Burriana vieron que un submarino hacía detener á un buque español, cuya dirección era la de Levante.

Ceen que se trataba del «Jorge Juan», de la compañía Trasméditerránea, el cual salió de Valencia el viernes.

En efecto, parece que el «Jorge Juan» fue detenido y después de enseñar la documentación, demostrando que iba á Barcelona, siguió su viaje.

El submarino dejó el buque y dirigióse á toda marcha hacia la «Henry Georges». El patrón izó la bandera española y el submarino viró en redondo con rumbo á las islas Columbretes.

Mramos en todas direcciones, y á unas dos millas de distancia vimos un submarino que enarbolaba la bandera alemana y nos hacía señales para que se detuviera el barco y llevásemos la documentación á bordo.

Acompañado de dos marineros del «Carmen», ocupé un bote y llegamos al costado del submarino, desde donde entregué los documentos al primer oficial germano. Este, á su vez, los puso en manos del comandante, quien me preguntó en inglés si era yo el capitán del «Carmen». Contesté que era el piloto y me hizo subir al puente del submarino.

PERSONALIDADES REPUBLICANAS.

Para asistir al mitin, brutalmente suspendido por el Gobierno, en el que iba á hacer importantes manifestaciones Alejandro Lerroux, llegaron ayer á Valencia nuestros queridos amigos los diputados á Cortes por Castellón D. Emilio Santacruz, y D. Manuel Moreno Mendoza, por Jerez; el ex diputado á Cortes por Granada D. Leonardo Ortega, el secretario del Sr. Lerroux D. Maximo Rico, y el caudillo D. Julio Mijelo.

Asimismo llegaron D. Juan Botella Pérez, director de «El Luchador», de Alicante, que además de la representación de su periódico y de la del «Diario de Alicante», hubiera ostentado en el mitin la del Comité de la Liga Antigermanofila, de Alicante.

DE CASTELLÓN

Bajo la presidencia del Dr. Gea, se ha reunido gran número de personalidades de Castellón, entre las que había católicos, ingenieros, médicos, abogados, etc., para constituir la sección de la Liga Antigermanofila.

Fueron nombrados: presidente, doctor don Vicente Gea; vice, D. Juan Serrano, ingeniero; secretario, D. Vicente Sos, y diez vocales.

En medio del mayor entusiasmo, se acordó emprender una activa propaganda en favor de la causa aliada.

EL MITIN DE VALENCIA.

Ha producido sorpresa é indignación la prohibición de los mitines que se habían de celebrar en Valencia.

De Castellón se proponían asistir más de 300 republicanos con las banderas de los casinos y de la Juventud.

LA PERVERSIDAD ALEMANA.

Precisamente, cuando quedó probada la jerga, dijásemos así, impuesta por Alemania á la ruta de Cete, salió un marinerito alemán con una bomba, mientras otros, por señas, decían á los tripulantes del «Carmen» que iba á ser hundido el pailebot.

El comandante sacó un folleto impreso en alemán y pretendía que leyese el piloto. Después sacó un papel escrito á máquina y señalando uno de los renglones, lo tachó diciendo: «Este es».

Conviene no olvidar este detalle y unirlo á otro no menos expresivo. Y es este que cuando emergió el submarino, tenía á menor distancia que el «Carmen» un pailebot francés y un falucho de Ibiza. Nada les dijo y, sin embargo, hizo presa del barco valenciano.

YANEZ.

IMPORTANTE MITIN

El próximo martes, en el Circulo Instructivo de Tabernes, celebrará la entidad antifrancesa «La Razón», un importante mitin de propaganda.

En dicho acto hablarán, entre otros oradores, los señores Aguade, Aguiló y el distinguido periodista Emilio Juan.

El acto es público.

Pastel de primavera

Hornos y pastelería

VICENTE Y JOSÉ MARTÍ

Una novedad del mejor gusto es el PASTEL DE PRIMAVERA, selecto manjar adornado con fresas, á peseta cincuenta céntimos.

Continúa este acérrimo establecimiento merced al favor del público, por la variedad y exquisitez de los dulces y pastas que fabrica.

Inmenso surtido de embutidos-flambres, especialidad de la casa.

Panqueado tierno á todas horas.

El rico pan de Viena y París y el pan integral para vegetarianos, fabricase con harinas extra.

PI Y MARGAL, 7

EN EL PAILEBOT

Desde luego, cuando al comandante pirata se le ocurrió preguntar por el salvoconducto, ya estaban á bordo del bote los alemanes, y la bomba para volar el barco español.

Ya en el pajarón el capitán señor Algarra la patente y el salvoconducto, y les ordenó, sin ver los documentos solicitados, que ocuparan un bote, pues iba á ser hundido el pailebot.

El capitán protestó, diciendo que no había motivo alguno para el hundimiento.

El oficial, repitiendo las palabras de su comandante, sin tratar siquiera de justificar el atropello, se limitaba á decir:

—La guerra es la guerra.

Además, violando las leyes que rigen para estos casos, los alemanes llevaron consigo todos los documentos del «Carmen»: patente real, rol, sobornos, conocimientos, patentes de Sanidad; todos, en fin.

Los tripulantes españoles echaron un bote al agua, salvando cuanto pudieron. Por orden de los alemanes quedó á bordo del «Carmen» un marinerito para conducir á los alemanes al submarino. Á los demás tripulantes que ocupaban el primer bote se les hizo aproximarse hasta el costado del submarino.

Apenas llegaron á éste los que habían quedado á bordo del pailebot, estalló la bomba en el depositada.

Los españoles, presa de viva emoción, vieron que una densa humareda envolvía al pailebot. A poco se hundió lentamente por la parte de proa y al tocar el bauprés en el agua, tumbóse la embarcación por la parte de estribor.

Entonces tronchóse el palo donde ondeaba la bandera española. El mastelero quedó en posición vertical y la bandera seguía flotando, como irguiéndose alivia y retardadora frente á los que tan injunquemente manaban el honor nacional. ¿Quién sabe si aquejo no era un símbolo, creado por los misterios de la casualidad! Aquella bandera, resistiéndose á sumergirse, se nos representa como el último aliento de la opinión que todavía siente los espolozcos del honor é invita á los cretinos que gobiernan y á todos los malhechores de la patria á una última reflexión.

A VILLANUEVA Y GELTRÚ.

El bote de los españoles fue remorcado durante unos dos cuartos de hora con proa al Norte, hasta que perdióse de vista el pailebot, que iba hundándose lentamente.

He aquí un detalle que revela el temple de alma y la bondad de sentimientos de los marinos del «Carmen».

El armador, Sr. Algarra, había dotado al pailebot de doce chalecos salvavidas y otros salvavidas ordinarios, que llevaban todos los tripulantes en la cabecera de la cama.

Los bravos marinos ni siquiera se acordaron de coger los salvavidas al dar el último adós al barco querrido. Sin embargo, no salieron hasta llevarse consigo tres galos, uno grande y dos pequeños, que tenían en el barco.

Después de navegar durante siete horas, llegaron á las costas de Garral, donde fueron atendidos por los carabineros y después por el comandante de Marina de Villanueva y Geltrú, que llegó apresuradamente y les prestó toda clase de auxilios.

Después los alojó en la Fonda Española, donde fueron objeto de todo cuidado.

A las diez de la noche subieron al correo de Barcelona, siendo despedido por el jefe de la estación de Villanueva y Geltrú, que les saludó muy agradecidos.

PROTESTAS.

En nombre del Centro de Unión Republicana «El Porvenir», del Cabanal, y enterado de la noticia publicada en «La Correspondencia», protesto con toda la fuerza de mis palabras contra el acto bárbaro llevado á cabo por un sumergible de la «Kultur» alemana contra un barco español propiedad de don Braulio Algarra, español digno y honrado que, fiando en las palabras y convenios diplomáticos, mandó su pailebot «Carmen» con cargamento de higos y vino al puerto de Cete, excluido de la zona bloqueada por los submarinos del «Kaiser de Berlín» que soñó con ser emperador del mundo sin importar la sangre derramada en su delirio insano.

El barco valenciano fue hundido sin tener en cuenta nuestra neutralidad, sin respetar nuestra bandera y sin fijarse en la tierra valenciana, cuna del insigne Blasco Ibáñez, hay cobijados infinitos alemanes que disfrutan de una libertad que nunca disfrutaban en su nación autócrata y militarista; libertad que los teutones nos niegan en nuestros propios mares que en manera alguna debemos consentir como nación libre y conocedora de sus derechos y deberes.

Siendo intolerable este estado de cosas que se repiten con insistida frecuencia, siendo Valencia uno de los pueblos castigados en su marina, habiendo futo y lágrimas en las familias de nuestros convecinos del Cabanal por culpa de esos indigenos torpedeamientos, que tantas víctimas han causado al mismo tiempo que la mayor miseria á las honradas familias de esos trabajadores de mar que buscan el pedazo de pan entre los embates del viento y las olas.

Ya es hora de que Valencia responda por dignidad y decoro mandando á los poderes públicos la más enérgica protesta contra la gente que nos atropella y se burjan de nuestra bandera que pisotean con un guñapo.

Si acaso no se hace, habrá llegado el momento de matar á nuestras familias antes que la miseria nos arrebaté á nuestros hijos, padres y esposas, ya que al fin y al cabo el hambre y la desdicha se encargarán, junto con los submarinos, de acabar con la raza española que aguantará cosas indignas de una

patria que pretende dar la civilización al mundo.—Juan Bautista Brau, presidente.

En nombre de la Juventud de Unión Republicana del Puerto, protesto presa el ánimo de la mayor indignación contra el acto de piratería verificado por los teutones en el pailebot «Carmen».

Como español y valenciano no puedo más que execrar su barbarie y su burla á los tratados y promesas tratándose como se trata de un barco que se dedicaba al tráfico á Cete, excluido por los boches de la zona de guerra.

Ya es hora de que España vuelva por su dignidad pisoteada por los modernos continuadores de Atíja.—El presidente, E. Fuster.

En nombre de la Juventud de Unión Republicana del Puerto, protesto presa el ánimo de la mayor indignación contra el acto de piratería verificado por los teutones en el pailebot «Carmen».

Como español y valenciano no puedo más que execrar su barbarie y su burla á los tratados y promesas tratándose como se trata de un barco que se dedicaba al tráfico á Cete, excluido por los boches de la zona de guerra.

Ya es hora de que España vuelva por su dignidad pisoteada por los modernos continuadores de Atíja.—El presidente, E. Fuster.

OTRO BARCO HUNDIDO.

Castellón, 12, 5, 4 tarde.

Confirmando mi telegrama de anoche dando cuenta de un bombardeo ocurrido frente á Benicarló, he podido averiguar lo ocurrido gracias á un marinerito del cañonero español «Bonifaz».

Ayer mañana, á las nueve y media, navegaba dicho cañonero por frente á Vinaroz, con rumbo á Castellón y de regreso de Tarragona, cuando al hallarse á dos millas y media de la costa, vió un bote vacío de tripulantes, pero que contenía algunos panes, huevos y dos palomos vivos, dentro de una jaula.

Reconocieron todo y practicaron un reconocimiento por larga zona, viendo en el fondo del mar los palos de un buque de gran porte, que debió hundirse.

Seguieron reconociendo aquella zona, sin encontrar tripulante alguno á quien pudieran prestarle su auxilio.

Recogieron, además del bote, pan, huevos y palomos, cuatro salvavidas de corcho y tres de los llamados de chaleco, zarpando fuego para Castellón, donde llegaron al atardecer de ayer.

Esta mañana, á las cinco, ha zarpado del puerto para Valencia el «Bonifaz».

Se supone que el barco que sumergió, tal vez en el bombardeo de la noche del martes, con un submarino, sea noruego.

DE CASTELLÓN

Castellón, 12, 5, 4 tarde.

Confirmando mi telegrama de anoche dando cuenta de un bombardeo ocurrido frente á Benicarló, he podido averiguar lo ocurrido gracias á un marinerito del cañonero español «Bonifaz».

Ayer mañana, á las nueve y media, navegaba dicho cañonero por frente á Vinaroz, con rumbo á Castellón y de regreso de Tarragona, cuando al hallarse á dos millas y media de la costa, vió un bote vacío de tripulantes, pero que contenía algunos panes, huevos y dos palomos vivos, dentro de una jaula.

Reconocieron todo y practicaron un reconocimiento por larga zona, viendo en el fondo del mar los palos de un buque de gran porte, que debió hundirse.

Seguieron reconociendo aquella zona, sin encontrar tripulante alguno á quien pudieran prestarle su auxilio.

Recogieron, además del bote, pan, huevos y palomos, cuatro salvavidas de corcho y tres de los llamados de chaleco, zarpando fuego para Castellón, donde llegaron al atardecer de ayer.

Esta mañana, á las cinco, ha zarpado del puerto para Valencia el «Bonifaz».

Se supone que el barco que sumergió, tal vez en el bombardeo de la noche del martes, con un submarino, sea noruego.

DETALLES DEL HUNDIMIENTO DEL VA-POR «SEFOSIA».

Nuestro querido colega «El Pueblo», de Tortosa, publica una carta de su correspondiente en Ampolla, fechada el 11.

Dice así:

«A las diez y cuarto ha llegado á este pueblo de alta mar, remolcado por una embarcación de pesca de ésta, un bote del vapor griego «Sefosia», que conducía toda la tripulación de dicho vapor que se componía de 18 tripulantes, y cuyo vapor fue echado á pique esta mañana á las ocho, á seis millas de Cabo Tortosa. Salí ayer de Valencia é iba cargado con 1.150 toneladas de ácido sulfúrico para Francia y 100 toneladas de carbón».

Ha sido echado á pique por los viles teutones, poniendo en el mismo tres bombas explosivas.

Los naufragos salen esta tarde con el exprés para Tarragona.

Su capitán, D. Aristides G. Pappas, con quien he hablado, relata el mal comportamiento de los teutones, quienes aún se movieron de sus víctimas cuando éstos, á la primera vez de echar un bote al mar, se fies fue á pique porque no cabían en el mismo. Después lograron echar otro, con el cual han podido llegar á ésta».

COMENTARIOS.

El hundimiento del pailebot «Carmen», el terrible asesinato de los pasajeros del correo francés, torpedeado á cinco millas de la costa y el torpedeamiento de otro buque griego, también cerca de las playas españolas, son hechos á los que sólo seres encanallados pueden buscar justificación.

No se puede ver mayor escarnio de nuestra neutralidad ni más grave desprecio á los derechos de la nación española. Entretanto, los magistrados, hablando del caso de «Carmen», hacíanlo ayer tímidamente, limitándose á decir que el Gobierno formulará una reclamación; es decir, enviará á Alemania un nuevo papel; la eficacia de estas ridículas y lastimosas reclamaciones, que más parecen súplicas de mendigo, es doblemente segura si se tiene en cuenta que no pocos mal llamados españoles no tienen ni una palabra de protesta contra tales atentados. ¿Ni cómo han de tenerla, si unos se dejaban al espionaje, facilitando la muerte de sus compatriotas y cooperando al aniquilamiento de nuestra marina mercante, y no pocos reciben, con un sueldo vil instrucciones directas de la embajada alemana?

Ceemos que ha llegado ya la hora de señalar con el dedo esas gentes por doquiera que vayan y lanzar sobre ellas el estigma que conviene á los que son traidores á su patria; parte de esas gentes, y no pocos alemanes, de los que reciben hospitalidad en España, prestan toda clase de auxilios á los submarinos y aun les señalan las rutas de

UN CORREO FRANCÉS Á PIQUE

CENTENARES DE MUERTOS.

Castellón, 12, 7 tarde.

Ha sido torpedeado y hundido el vapor correo mixto de Orán á Marsella, «Madgedja», pereciendo unas 600 personas.

Creese que sólo se han salvado 17 personas, que han salido esta mañana en Ampolla.

También ha sido torpedeado el vapor griego «Sefosia» que salió ayer de Valencia.

Se han salvado sus 18 tripulantes, que han salido en Ampolla.

YANEZ.

SOBRE LOS TORPEDEAMIENTOS.

Á primeras horas de la mañana han llegado á Ampolla á bordo, 17 personas, pertenecientes á la tripulación y pasaje del correo mixto de Orán á Marsella, «Madgedja».

Entre ellos hay una mujer que se dirigió á Francia á ver á su marido, habiendo perdido en el naufragio á dos hijitos que con ella viajaban.

Siete de los naufragos están heridos.

El capitán del «Madgedja», Mr. Sot que también ha llegado con los naufragos, ha dicho que el barco fue torpedeado á las 7.30 de la mañana sobre las bocas del Ebro.

El submarino alemán torpedeó sin previo aviso, hundiendo el buque rápidamente, salvándose algunos á nado y utilizando salvavidas.

La tripulación y pasaje ascendía á unas

600 personas, habiendo perecido la mayoría.

En Ampolla ha aparecido el cadáver de una niña, una de las hijas de la mujer que se salvó.

El aspecto de los naufragos no puede ser más conmovedor. Todos se hallan demacradísimos, llevando impreso en sus rostros los sufrimientos pasados; las vestiduras se hallan destrozadísimas.

El vecindario de Ampolla, con una solicitud y esmero admirables, se ha desvivido por socorrer á los naufragos, dándoles ropas y comida.

La indignación contra los bárbaros procedimientos alemanes es grandísima.

Unánimemente se censura la pasividad del Gobierno ante la repetición de actos de tan naturaleza en aguas españolas.

Fue tanta la indignación, que la gente se dirigió á buscar, para lyncharlo, á un alemán que por allí reside, creyéndosele español.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de Tarragona.

El vapor «Leskocja» ha sido torpedeado en la desembocadura del Ebro.

Los 18 tripulantes se han salvado á nado y en dos botes.

Estos han sido regalados á los marineros de Ametlla, por sus atenciones con los naufragos.

YANEZ.

LA NOTICIA EN EL PUERTO DE VA-

—LENCIA.—PROTESTAS.—LA SALIDA DEL «BONIFAZ».

Anoche, á las 10.30, se recibió en la Comandancia de Marina de nuestro puerto un telegrama oficial enviado desde el Apostadero de Cartagena.

El despacho decía así:

«A cinco millas del Cabo Tortosa hundió un submarino á un buque correo francés con 495 pasajeros y tripulantes.

Salga inmediatamente el «Bonifaz», para prestar auxilio».

El cañonero «Bonifaz» llegó ayer por la mañana á Valencia, procedente de Castellón.

La noticia del anterior despacho, aunque algo confusa, circuló por el puerto y pronto se formaron grupos frente al punto en que estaba fondeado el «Bonifaz». Como éste se encontrara dispuesto para salir y no lo hiciera, el público exteriorizó su protesta.

Se le dijo que á bordo estaba el segundo oficial, pero no podía salir porque faltaban el comandante, el primer oficial y el médico.

El segundo oficial ofreció algunas excusas á los que protestaban indignados, pero nadie se convenció de que se trataba de una negligencia imputable.

El «Bonifaz» salió, por fin, á la una de la madrugada.

Había fondeado junto al vapor alemán «Savator», anclado en nuestro puerto desde que comenzó la guerra.

En los poblados marítimos, después del hundimiento del «Carmen», y al conocer, aunque con detalles, la catástrofe, el tremendo crimen del correo francés, excitáronse los ánimos y menudearon los discursos contra la piratería alemana, que ha escogido como campo de sus asesinatos, las aguas españolas.

OTRO BARCO HUNDIDO.

Castellón, 12, 5, 4 tarde.

Confirmando mi telegrama de anoche dando cuenta de un bombardeo ocurrido frente á Benicarló, he podido averiguar lo ocurrido gracias á un marinerito del cañonero español «Bonifaz».

Ayer mañana, á las nueve y media, navegaba dicho cañonero por frente á Vinaroz, con rumbo á Castellón y de regreso de Tarragona, cuando al hallarse á dos millas y media de la costa, vió un bote vacío de tripulantes, pero que contenía algunos panes, huevos y dos palomos vivos, dentro de una jaula.

Reconocieron todo y practicaron un reconocimiento por larga zona, viendo en el fondo del mar los palos de un buque de gran porte, que debió hundirse.

Seguieron reconociendo aquella zona, sin encontrar tripulante alguno á quien pudieran prestarle su auxilio.

Recogieron, además del bote, pan, huevos y palomos, cuatro salvavidas de corcho y tres de los llamados de chaleco, zarpando fuego para Castellón, donde llegaron al atardecer de ayer.

Esta mañana, á las cinco, ha zarpado del puerto para Valencia el «Bonifaz».

Se supone que el barco que sumergió, tal vez en el bombardeo de la noche del martes, con un submarino, sea noruego.

DETALLES DEL HUNDIMIENTO DEL VA-POR «SEFOSIA».

Nuestro querido colega «El Pueblo», de Tortosa, publica una carta de su correspondiente en Ampolla, fechada el 11.

Dice así:

«A las diez y cuarto ha llegado á este pueblo de alta mar, remolcado por una embarcación de pesca de ésta, un bote del vapor griego «Sefosia», que conducía toda la tripulación de dicho vapor que se componía de 18 tripulantes, y cuyo vapor fue echado á pique esta mañana á las ocho, á seis millas de Cabo Tortosa. Salí ayer de Valencia é iba cargado con 1.150 toneladas de ácido sulfúrico para Francia y 100 toneladas de carbón».

Ha sido echado á pique por los viles teutones, poniendo en el mismo tres bombas explosivas.

Los naufragos salen esta tarde con el exprés para Tarragona.

Su capitán, D. Aristides G. Pappas, con quien he hablado, relata el mal comportamiento de los teutones, quienes aún se movieron de sus víctimas cuando éstos, á la primera vez de echar un bote al mar, se fies fue á pique porque no cabían en el mismo. Después lograron echar otro, con el cual han podido llegar á ésta».

COMENTARIOS.

El hundimiento del pailebot «Carmen», el terrible asesinato de los pasajeros del correo francés, torpedeado á cinco millas de la costa y el torpedeamiento de otro buque griego, también cerca de las playas españolas, son hechos á los que sólo seres encanallados pueden buscar justificación.

No se puede ver mayor escarnio de nuestra neutralidad ni más grave desprecio á los derechos de la nación española. Entretanto, los magistrados, hablando del caso de «Carmen», hacíanlo ayer tímidamente, limitándose á decir que el Gobierno formulará una reclamación; es decir, enviará á Alemania un nuevo papel; la eficacia de estas ridículas y lastimosas reclamaciones, que más parecen súplicas de mendigo, es doblemente segura si se tiene en cuenta que no pocos mal llamados españoles no tienen ni una palabra de protesta contra tales atentados. ¿Ni cómo han de tenerla, si unos se dejaban al espionaje, facilitando la muerte de sus compatriotas y cooperando al aniquilamiento de nuestra marina mercante, y no pocos reciben, con un sueldo vil instrucciones directas de la embajada alemana?

Ceemos que ha llegado ya la hora de señalar con el dedo esas gentes por doquiera que vayan y lanzar sobre ellas el estigma que conviene á los que son traidores á su patria; parte de esas gentes, y no pocos alemanes, de los que reciben hospitalidad en España, prestan toda clase de auxilios á los submarinos y aun les señalan las rutas de

UN CORREO FRANCÉS Á PIQUE

CENTENARES DE MUERTOS.

Castellón, 12, 7 tarde.

Ha sido torpedeado y hundido el vapor correo mixto de Orán á Marsella, «Madgedja», pereciendo unas 600 personas.

Creese que sólo se han salvado 17 personas, que han salido esta mañana en Ampolla.

También ha sido torpedeado el vapor griego «Sefosia» que salió ayer de Valencia.

Se han salvado sus 18 tripulantes, que han salido en Ampolla.

YANEZ.

SOBRE LOS TORPEDEAMIENTOS.

Á primeras horas de la mañana han llegado á Ampolla á bordo, 17 personas, pertenecientes á la tripulación y pasaje del correo mixto de Orán á Marsella, «Madgedja».

Entre ellos hay una mujer que se dirigió á Francia á ver á su marido, habiendo perdido en el naufragio á dos hijitos que con ella viajaban.

Siete de los naufragos están heridos.

El capitán del «Madgedja», Mr. Sot que también ha llegado con los naufragos, ha dicho que el barco fue torpedeado á las 7.30 de la mañana sobre las bocas del Ebro.

El submarino alemán torpedeó sin previo aviso, hundiendo el buque rápidamente, salvándose algunos á nado y utilizando salvavidas.

La tripulación y pasaje ascendía á unas

HEMOS DE CONFESAR QUE NO CREAMOS CAPAZ AL GOBIERNO DE AÑADIR A LA PRIMERA VERGÜENZA ESTE OTRO COMPLEMENTO DE DESHONOR QUE CON CASO POR DEBAJO DEL ÚLTIMO VICECONSULADO, PUEDE MARCHARSE ANTES DE LO BASTANTE A LA INDIGNACIÓN POPULAR. Y SUBE DE PUNTO EL IMPULSOR DE ESTAS RESOLUCIONES CUANDO SE

PI Y MARGAL, 7

Si necesita usted el SELLO YER

no pida usted nunca un sello para el DOLOR DE CABEZA, porque así deja usted en libertad al que se lo despa-



Pida, exija usted siempre el SELLO YER

que cura, como no hay preparado que le iguale, el DOLOR DE CABEZA, DOLORS REUMATICOS, GRIPPE, DOLOR DE MUE-

LAS y de OIDOS y toda clase de dolores nerviosos. Caja con un sello, sólo cuesta 30 céms. Caja con 12 sellos, 3 ptas.

DE VENTA EN TODAS LA BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

los barcos, destinados al criminoso hundiéndose. ¿No será justo que los buenos patriotas, desentendiéndose del poder público, ya des-

honrado por sus representantes, demos á aquellas gentes el trazo que merecen?

En nuestras aguas, en la desembocadura del Ebro, se ha cometido un crimen monstruoso, un asesinato que subyega el ánimo de todo hombre honrado.

Este hecho circulará por todo el mundo, levantando un inmenso clamor de todos los ciudadanos. Al saber que ha sido perpetrado en nuestras mismas costas, nos avergüenza pensar lo que de nosotros dirán los pueblos extranjeros.

Si la deshonra cae sobre nuestra desahogada nación, sepase, al menos, que una gran parte de ella ha conservado su dignidad.

Terminamos hoy expresando nuestro voto dolorido á la gloriosa Francia, por la muerte trágica que han sufrido centenares de hijos suyos.

Una boda distinguida

Ayer mañana á las nueve, y en el Camarín de la Virgen de los Desamparados, contrajeron matrimonio D. José Wieden Vinará y la distinguida señorita doña María de los Desamparados Vía Monzó, hijos respectivamente del notable oculista doctor Wieden Portillo y su respetable esposa doña Mariana Vinará, y del acreditado comerciante de esta plaza D. Vicente Vía y su dignísima esposa doña Rosalía Monzó.

Desde las primeras horas de la mañana se notaba en la plaza de la Constitución la afluencia de gente, ansiosa de presenciar el cortejo nupcial.

Poco después, y en «l'andau», llegó la novia señorita Amparito Vía Monzó, acompañada de sus señoras madre y hermana. Al descender del «l'andau» el público se aglomeró alrededor del coche, ansioso de apreciar en todos sus detalles la belleza y «toilette» de la novia.

La novia entró en la capilla de la Virgen del brazo del doctor Wieden Portillo, y así fue llevada al altar, iluminado profusamente y adornado con tanta magnificencia como buen gusto.

El Camarín estaba materialmente cubierto de flores, que convertían el sagrado recinto en un bellísimo y aromático jardín, á cuyo encanto se unían los de las lindas señoritas que rivalizaban con las flores en belleza.

Durante la misa, el trío Monzonis interpretó el «Angelus», de Massenet; el «Estase», de Ganne, y la «Meditación», de Rademnickoff. El tenor Sr. Peris, á quien se debe también como inteligente intérprete el ornamento de la casa de la novia, cantó una plegaria con mucha afinación.

Fue el desfilante y bendijo la unión de los cónyuges el reverendo doctor D. Miguel Fenollera, fundador de las escuelas del Ave. María en Valencia, y primo de los contrayentes. Actuaron como padrinos la madre de la novia y el padre del contrayente, y firmaron el acta matrimonial, como testigos, el juez del distrito del Mar, Sr. Pizcueta; por parte del novio, su hermano el doctor D. Eduardo Wieden Vinará, D. Antonio de Raymundo, mayor de Intendencia militar, el teniente coronel de Sanidad militar don José Fernández Salvador, y el doctor don José María Claver, y por parte de la novia, los acreditados comerciantes de esta plaza D. Rafael Ridaura Soría, D. Santiago Ríos Seguí y el doctor D. Juan Campos Filol.

Desde la capilla de la Virgen se dirigió la comitiva al Palace Hotel, donde el padre de la novia obsequió á los invitados con un «lunch», del que participaron más de 200 personas.

Terminado este acto, los nuevos esposos substituyeron sus trajes de ceremonia por otros elegantísimos de viaje; vestía ella una «toilette» muy «chico», y tocaba su cabeza con un elegantísimo y sencillo «casotier», azul, marce espléndido los dos, á distinción y belleza.

Seguidamente marcharon á la estación de Norte, donde tomaron el rápido de Madrid, en el que salieron para la corte, desde cuyo punto se trasladarán á Barcelona, Zaragoza y otras capitales.

Fueron despedidos por las familias y algunos amigos. El resto de los invitados quedó en el Hotel, y los jóvenes se dedicaron á danzar alegremente á los acordes de varios «Twosteps» y «Royat Boston», que interpretó el trío Monzonis.

Entre los invitados figuraban las familias más distinguidas de Valencia.

Felicidades á los nuevos esposos Vila-Wieden, y les deseamos que tanto durante el viaje, como luego y siempre, les acompañe la felicidad á que les hacen acreedores sus relevantes dotes.

Todos elogian la espléndida de las familias Vila-Wieden, que han sabido festejar tal acontecimiento como correspondía á su posición y relaciones.

Una nota simpática: Los doctores Wieden, padre é hijo, que son los médicos oculistas del Asilo de niños huérfanos de San Eugenio, dando una prueba de cariño á los pequeñuelos acogidos en dicho establecimiento benéfico, de acuerdo con la familia Vila, dispusieron que se les sirviera ayer una comida extraordinaria que les hará recordar y bendecir siempre el nombre de estos recién casados que tan buenos han sido para ellos.

El servicio de coches para la boda, en número de 52, ha sido prestado por los hermanos Regüés.

A la lista de regalos que publicamos ayer, hemos de añadir los siguientes: Dos marcos de plata para retrato, de la señora doña María Añón, viuda de Bonet.—Un florero, de doña Angelita Vinará.—Un servicio para afeitarse, de D. Manuel Vicente Berniol, presbítero.—Un busto de arte, del doctor D. Francisco Antolí Candela y Frescos.—Un almohadón con figuras pintadas y bordados artísticos, de las maestras operarias del Ave María, Colonia Escobar Pío X, de Benimámet.—Un busto de arte, del doctor D. Francisco Beltrán Bigorra y su esposa.—Sortija «Alianza matrimonial», de relieve, de joyero D. Eugenio García.—Un juego de copas champagne, de plata, de D. José Serrafosa Nadal y D. Santiago Ríos.—Un pañuelo bordado, de la superiora y comunidad de Hijas de la Caridad de la Casa de Beneficencia.—Una figura artística, de D. José María Hernández, y señora.—Una azucena de plata, del joyero D. Emilio Vicente Cjaver.—Una jardinera flores para comedor, de D. Vicente Roca Escrivá y señora.—Una figura artística reloj, de D. Manuel Campos Sajudos y esposa.—Una figura artística, de las señoritas Amparito y Antonio Vilella García.—Un accesorio de plata, de D. Ricardo Monzó.—Un servicio de cocina, de D. Amaljo Morato, chef de la casa.—Un servicio dormitorio, de don Vicente Alonso, de Rafaelbuñol.—Una preciosa lámpara para comedor, de D. Honorato Monzó Marco y su esposa doña Antonia Zaragoza, tíos de la novia.—Una figura artística, de D. Miguel Moret y su señora doña Paquita de la Fuente.—Un abanico, de D. Luis Dávalos, corredor colegiado de comercio, y su señora.—Una jardinera centro de salón, de D. Miguel Félix.—Una pipa de agua bendita, del doctor D. Manuel Pihana.—Y un estuche con seis servilletas de plata cristal, de D. José Estellés Peris y su señora doña Carmen Monzó García.—Una figura artística luminosa del Dr. D. Miguel Tabregat.

ACCION REPUBLICANA - CASINO REPUBLICANO DE PATERNA. —Se convoca á junta general á los socios de este casino para hoy, á las seis de la tarde, para tratar asuntos políticos. Se ruega la asistencia de los socios por ser de suma importancia los asuntos á tratar.—La directiva.

JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO - Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las dos y media, en el local del centro «El Faro», para tratar asuntos de gran interés para la entidad.—El presidente, V. Lozano.

CIRCULO REPUBLICANO «EL FARO». - Celebrará junta general ordinaria, por primera y única convocatoria, hoy domingo á las dos y media de la tarde, para la aprobación de las cuentas y otros asuntos de mucho interés para el Centro.—El presidente, José Jativa.

TAUROMAQUIA

La novillada de hoy

Ayer tarde fueron expuestos en los corrales de la plaza de Toros los seis novillos de Pérez Tabernero, que esta tarde han de estoquear los diestros sevillanos Blanquito y Beñ monte II, habiendo gustado extraordinariamente el ganado al numeroso público que acudió á verlo, por lo bien presentado que está.

La taquilla se vió muy concurrida, pues tanto la combinación de toreros como la hermosa lujosa de los bichos, ha despertado gran expectación entre los aficionados, que esperan esta tarde grandes emociones. La corrida empezará á las cuatro menos cuarto.

ESLAVA - Miércoles 16 - Con el DEBUT de Margarita Xirgu - ESTRENO de Marianela - 16 UNICAS FUNCIONES, NOCHE, cinco únicas MATINES GRAN MODA, los martes y viernes de cada SEMANA. Se admiten encargos en contaduría.

Teatro Lírico - PALACIO DE PROYECCIONES - Hoy domingo EN SESION CONTINUA DE 3'30 A 12'30 - Primero y segundo episodios de «El peligro amarillo» - «El fanático» - Los misterios del fumadero de opio - Estupendo éxito de Edwin Steven «El demonio». Completarán programa, interesantes cintas dramáticas y cómicas. PRECIOS ORDINARIOS.

TEATRO : PRINCIPAL - HOY DOMINGO - A las 4 de la tarde: (Si se suspendiera la corrida de toros) «La Concha» - A las 6'30 de la tarde: EL ULTIMO BRAVO - Por la noche, á las 10: HERNAN CORTES - EL ULTIMO BRAVO - Mañana lunes, última función de la temporada. Despedida de la compañía.—BENEFICIO DE EMILIO DIAZ.

Palacio del Cinematografo - HOY - tres grandes sesiones - A las 3'30 y 6 tarde y 9 noche - Cuarta y última jornada de El coche núm. 13 ¡JUSTICIA! - (Y) - Dos—Grandes estrenos—Dos : Cine Sorolla : Grandioso programa - Empezará la sesión con una comedia en 2 partes. A petición del público y en vista del éxito que alcanzó la semana anterior

Un rayo de sol - se proyectará por última vez tan sentimental cinta Completará el programa una película cómica.

Rayos X Instituto de Electricidad Médica Radium Dr. A. Batllés Fundado el año 1900

Aplicación directa de los Rayos X, de gran poder de penetración y de la Electro-coagulación térmica, único procedimiento que viene dando los mejores éxitos aun en los casos más desesperados de CANCER (externo y profundo), LUPUS, TUMORES y FLUJOS de SANGRE de la MATRIZ. Angiomas, Cicatrices, Manchas, Bello, TIÑAS y demás enfermedades de la piel. EMANATORIO de RADIUM, BAÑOS RADIO ACTIVOS y BAÑOS de LUZ para la cura del REUMATISMO, GOTA, ARTRITISMO, ANEMIAS, LINFATISMO y demás enfermedades por trastorno de la NUTRICIÓN. Aplicaciones de la electricidad en todas sus formas. Éxitos sorprendentes en las enfermedades crónicas del ESTOMAGO y de los INTESTINOS por antiguas y rebeldes que sean.—Las aplicaciones no producen dolor ni sensaciones molestas. Evitan operaciones arriesgadas. Las personas más débiles y delicadas pueden soportarlas. Habitaciones para enfermos. Consulta y aplicaciones de 9 á 2 y de 5 á 7

Teatro Xuzafa

Hoy éxito extraordinario de las películas - En manos del destino - interpretada por Lyda Quesada - Revista Gaumont - y la chispeante cómica, de la marca Keystone - AMOR y ARMADURA - Sesión continua de 3 tarde á 12'30 noche. Mañana, reaparición de Henry Porten, interpretando

Carmen Marino

Teatro : Apolo - PALACIO DEL CINE - Hoy domingo - Éxito grandioso del tercer, cuarto y quinto episodios de la sensacional y enigmática película LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS 6 partes, 3.000 metros Gran sensación.—Sigue el misterio Éxito cómico ENAMORADOS DE LA CAJERA Sesión continua de 5'30 tarde á 12'30 noche. PRECIOS = = = = POPULARES Mañana lunes, estreno del sexto episodio de LA MASCARA DE LOS DIENTES BLANCOS

SALON : CINE : ROMAN

Programa para hoy - Éxito de los éxitos del 9 y 10 episodios de LIBERTAD! (por POLO) cuyos títulos son: 9 Episodio EN UNA TRAMPA 2 partes 10 Episodio EL BLANCO HUMANO 2 partes Emoción, hazañas, peligro Completará el programa, una película de gran fama Sesión continua de 3 tarde á 12'30 noche Mañana, LA MUJER DESNUDA, por Lyda Borelli

SALON NOVEDADES

A las 4, cine «Miau, miau!» y «L'afisió». A las 5'30, cine «Miau, miau!» y «La casa misteriosa». A las 7, cine «Els novensans» y «La boda del hostaler». A las 9'30, cine «Miau, miau!» y «L'afisió». A las 11'30, cine «Miau, miau!» y «La casa misteriosa».

Brillantine Emilmat

Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello - El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiere. Última creación de la casa Emilmat, garantida, inofensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulantes de los bulbos capilares. Usando BRILLANTINE EMILMAT no hay que recurrir nunca á tinturas para teñir el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el rizado del cabello. De venta en perfumerías y droguerías de Madrid y provincias á pesetas 4 el frasco. Por mayor: EMILMAT, SALUD, 5, MADRID.

AVISO INTERESANTE

El Drach d'Or - San Vicente, 163 - (esquina á la calle de Centelles) - A las señoras en particular y al público en general : En este establecimiento, sin rival en Valencia, hay toda clase de artículos de moda, ropas de color y blancas, confecciones á medida y á precios inverosímiles. PRONTITUD ELEGANCIA ECONOMIA VISITAD LA CASA Y OS CONVENCEREIS - San Vicente, 163 - (esquina á la calle de Centelles)

Bar «Antich»

Se ha inaugurado este elegante bar, situado en la calle de Pi y Margall, frente al Café-hornopastería de los Sres. Vicente y José Martí.

Herniados (trencats), leed:

La curación de las hernias, por los aparatos Torrent - El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 17 de Mayo y recibirá á todos los herniados, trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Éstos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por su eficacia de curación obtenida y que son el bello ideal de los pacientes, ciente absoluto del anillo herniado, dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados. En Teruel, el día 16, en el Hotel del Turia. Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar brageros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el jueves próximo, día 17 de Mayo, donde asimismo podrá visitarle todos cuantos lo deseen.

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ REY - Barcas, 3 (encima del horno del Puig) - Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insoportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder usar el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Corona, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro - PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1 - Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia. - Entrada por la calle de Moratín

EL MEJOR MUESTRARIO

Con motivo de las actuales fiestas de Valencia y de celebrarse la Feria-Muestrario, la acreditada casa LA INGLESA (San Vicente, 16½) ofrece un completo de los mejores preservativos, marca YORK, que se podrán adquirir en dicha casa, desde una peseta la docena. A los compradores se les regalará un ejemplar impreso del nuevo reglamento taurino. HAY ENTRADA RESERVADA POR LA ESCALERILLA

GRAN BALNEARIO DE FUENTE PODRIDA

Requena (P. Valencia) --Temporada, de 16 Junio á 30 de Septiembre - Las primeras aguas sulfurosas-cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España. Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetismo y de todas las enfermedades de la piel, así como las Bronquitis, Rinitis, Faringitis, Bifaritis, enfermedades de la matriz, Artritis, Reumatismo, etc., etc.—GRAN DEPURATIVO. Esmerado y económico servicio de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.—Importar (tes reformar. Habitaciones en el Hotel, desde 150 pesetas. Idem en las Hospederías, de 1 á 2'25.—En el Hotel, desayuno ó almuerzo, comida y cena, de 4 á 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta.—Teléfono y teléfono público.—Panorama en el antador. Magnífico servicio de coches, desde Requena para los señores bañistas. Salida de Valencia, á las 8'32 (tren de Utiel). Informes y folletos, librería Malesa, Sangre, 17.—D. José Ripoll, Salvá, 1, clínica.

ZAPATERIA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe. PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS - PERIS Y VALERO. 86 - AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS - Se hacen de todas clases y tamaños en el estudio de Pascual Escrivá, en la calle de San Vicente, 1 (esquina á P. Molino, Roballá).

ESPECTACULOS

Teatro Principal - A las 4: La Concha.—A las 6'30: El último bravo.—A las 10: Hernán Cortés y El último bravo. Teatro Apolo - Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche. Teatro Ruso - Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche. Teatro Olyn - Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche. Teatro Lírico - Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche. Teatro Martí - Por la tarde á las 4 y 6'30 y por la noche á las 10: Cine y variedades. Salón Nov edades - A las 4: «Miau, miau!» y «L'afisió».—A las 5'30: «Els novensans» y «La boda del hostaler».—A las 7: «Miau, miau!» y «L'afisió».—A las 11: «Miau, miau!» y «La casa misteriosa». Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche. Sesión continua de cine de 3'30 tarde á 12'30 noche.

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141 - Cajas con papel y sobres, buenas clases, precios económicos. Objetos de escritorio y dibujo.

REUMATISMO, CIÁTICA

Tratamiento especial y breve á base de suero.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce años, lo atestiguan. CLINICA DEL DOCTOR PUCHADES.—Lauria, 8

PRESERVATIVOS

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta la docena, dirigirse á LA INGLESA, San Vicente, 164. A los compradores se les regalará el nuevo reglamento taurino. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Trinquete de Pelayo

Hoy á las cinco se jugará un gran partido á escalera cubierta. A 40 tantos. Juego libre. Chiquet de Liria y Moliner de Alboraya, contra Lloquet de Burjassot y Ruller. Precio, 20 céntimos.

Las subsistencias

El pan y los envenenadores de Valencia

El colega de la noche decía ayer lo siguiente: «La mala fe con que proceden algunos industriales se patentiza con el siguiente hecho: Nos venimos ocupando estos días de la escandalosa sofisticación que se está haciendo, mezclado a las harinas y al pan sulfato de barita, finamente pulverizado, que se recibe en grandes partidas por el Centro de Aragón.

Los señores Gobernador civil y delegado de Hacienda han averiguado que se había recibido una partida de dicha sal, y han encargado al jefe de Vigilancia que recogiera muestras y averiguase los nombres de los destinatarios.

El señor Coli ha cumplimentado la orden, y como no tiene obligación de saber química, le han dado unas muestras, escadas de los cajones de mineral de hierro, procedente de Ojos Negros.

En el despacho del señor Cortinas se ha descubierta el engaño, y creemos que no pasará muy bien el ó los que, no sólo engañan al público y comprometen la salud del vecindario, sino que hasta se proponen estar a las autoridades.

Todo castigo, por duro, nos parecerá poco. Hay que sentar la mano a esos desaprensivos envenenadores de Valencia. Lo primero que deben hacer las autoridades es publicar los nombres de esa gente, sea quien sea, para que sepamos de quien se trata y entregarlo a la vindicta pública.

El gremio de horneros ha dirigido una comunicación al Gobernador, detallando los precios a que venden las harinas y almocenas, para justificar su pretensión de aumentar el precio del pan.

Dicen que la harina de 48, que se encuentra en muy pocos almocenas, es de tipo duro y húmedo, como puede comprobarse.

De este problema habrá de ocuparse la Junta de Subsistencias en su próxima reunión, asesorada por técnicos competentes.

A ver si de una vez queda resuelto este problema, que hasta ahora parece de imposible resolución, a juzgar por la actitud de las autoridades.

La patata

En el Ateneo Mercantil se reunieron ayer por la mañana la mayoría de los acaudalados interesados en la exportación de la patata, presentándose varias proposiciones, entre ellas la de disminuir todos los acapades si no se consigue la autorización para exportar antes del 15 del actual, siendo combatida esa proposición por varios alcaldes, entre ellos el de Alcañes, quien indicó que el Gobierno no podía autorizar dicha exportación menos que el precio de la patata fuera inferior al de seis reales arroba, pites de lo contrario, se elevaría el coste, y los triberos sufrirían las consecuencias. Y propuso que se dejara un stock de un 30 por 100, para abastecer el mercado interior.

Acercá de esto de la patata, hemos de ofrecer a las autoridades y a la opinión en general unos datos muy interesantes.

Los comerciantes, exportadores de cosecheros de patata, ofrecieron a Madrid, al precio de 16 PESETAS los 100 kilos, 350 toneladas para la semana próxima.

El ridículo del Gobernador es grande. Sin estudio alguno acepta lo que le dicen y lo traslada a Madrid. Así se evita quebraderos de cabeza.

Porque ahora resulta, según manifestaciones del alcalde de la corte, que en Almería le ofrecen la patata a 11 PESETAS los 100 kilos.

De modo que la generosidad de nuestros comerciantes de patata llega a ofrecer la mercancía a 16 pesetas los 100, cuando a dan a 11 en otras regiones. ¡La friolera de 5 céntimos más por kilo!

El arroz

Por fin van dándose cuenta la opinión y las autoridades de que no es posible tolerar por más tiempo los escandalosos negocios de los arroceros, acerca de los cuales viene haciendo hablando El Pueblo.

El arroz se acaba, su precio llega a 58 pesetas, cuando se vendía a 42 antes de la exportación y sin embargo ésta seguía verificándose con el mayor descaño.

Después de prohibida la exportación, se da el caso de que desde el 2 de Abril al 8 de Mayo se han embarcado en nuestro puerto, por «cabotajes», 60.538 sacos con 5.484.284 kilogramos, y para Canarias, Norte de África y Fernando Poo, 3.632 sacos y cajas con 290.191 kilogramos.

¡El colmo!

El Gobernador telegrafió los anteriores datos al Gobierno, prohibiendo nuevos embarques hasta que la superioridad restablezca.

Bien está la prohibición, pero una autoridad consistente de sus deberes no debió haber tolerado esa escandalosa exportación.

¿Qué han hecho, por otra parte, los empleados de Aduanas?

En el puerto es general la creencia de que en botes de vino y otros envases han sido alubias, arroz y otros artículos, cuya exportación está prohibida. Y sólo hace tres días se descubrió una pequeña cantidad de arroz que iba en cestos, oculto por una capa de naranjas.

Así ocurre que el arroz alcanza el precio que dejamos dicho y las alubias a 80 PESETAS los 100 kilos, cuando el precio mayor y ya escandaloso durante la guerra fue el de 65 pesetas.

Antes de la guerra y por esta época se vendía a 50. Hace dos meses también se cobizó a 50. ¡Y ahora a 80!

Otros rumores corren por el puerto, pero como no poseemos «actas notariales» que los acrediten, nos abstendremos de concretarlos. Basta decir que esto es un verdadero suceso.

Y el mal no tiene remedio, porque estriba principalmente en los grandes acaparadores, a los cuales no perseguirán ni el Gobierno ni sus subordinados.

Sólo un movimiento popular de santa indignación podría acabar con tanta vergüenza y tanta indignidad.

La protesta de Lerroux

Lerroux ha dirigido telegramas a la Prensa de Madrid protestando de la prohibición del mitin de Valencia y anunciando que se ocupará de este asunto en el Congreso.

El general Miranda

Regresó de Cartagena el ministro de Marina, general Miranda. Recibió en su despacho a los periodistas y dijo:

«Vengo satisfecho de mi viaje. No fué sólo para visitar el submarino «Isaac Peral». He visto las obras que se realizan en el arsenal, fabricación de torpedos y construcción de submarinos.

El «Isaac Peral» está ahora reparando ligeras averías y la renovación de las esencias de los acumuladores. No hay necesidad de que entre en el dique.

Los torpederos «Bustamante» y «Villamil» han quedado encargados de la vigilancia de la costa Norte, y en la de Levante realizan este servicio el «Bonifaz», «Marqués de la Victoria» y dos torpederos.

En Gobernación

Burell recibió a los periodistas, según su costumbre. «Anoche—comenzó diciendo el ministro—no tenía el Gobierno noticia oficial del torpedeamiento del pailebot «Carmen».

La primera noticia la tuvo el Gobierno por la Prensa en sus conferencias de Valencia. El pailebot «Carmen» era un buque construido en los Estados Unidos, habiéndose adquirido un catalán, que lo inscribió en el consulado español, en la Habana.

Lo que dice García Prieto

García Prieto dice a los periodistas: «Ya se tiene noticia oficial del torpedeamiento del pailebot «Carmen».

«Infiel creo decirles a ustedes que inmediatamente se ha dirigido a Alemania la oportuna reclamación y solicitud de indemnización.

Para que realicen un cruceo desde Gijón a la costa francesa, han sido destinados el torpedero «Bustamante» y el «Villamil», que se halla en el dique.

Mañana pasará el día en el campo. Hoy regresará a Barcelona el señor Morote, para encargarse del mando de aquella provincia.

Seguimos ocupándonos de la reapertura de Cortes y de la labor parlamentaria.

Lo que dice Alvarado

Al ser visitado el Sr. Alvarado dijo a los periodistas que en la conferencia celebrada con los Sres. García Prieto y Miranda se había tratado de asuntos de interés para el Gobierno.

Un periodista: «¿Relacionado con los torpedeamientos?» Alvarado: «De eso hablamos.

El ministro de Marina no ha recibido todavía el expediente relativo a los torpedeamientos de los Madalenes.

Respecto al torpedeamiento del pailebot «Carmen», el Gobierno sólo tiene noticias particulares.

Resolverá en cuando llegue la información que instruyen las autoridades de Marina.

Han llegado ya a las costas de España todos los barcos españoles detenidos en los puertos ingleses.

No ha habido necesidad de negociaciones para ello.

Ha bastado una reclamación al gobierno alemán, ya que los barcos sajones de España con salvoconducto alemán y con la garantía de que nada les ocurría.

Merced a las negociaciones entabladas por el Gobierno alemán, los alemanes han retirado a 30 kilómetros de la línea de fuego a los prisioneros franceses.

El torpedeamiento del «Carmen»

Dice hoy el periódico «La Epoca», hablando del torpedeamiento del pailebot «Carmen».

«Es preciso que se esclarezcan las condiciones en que se realizó el torpedeamiento. El buque navegaba a 12 millas de la costa; llevaba vino a Certe, y no se separó de los límites de la zona autorizada, para navegar sin riesgo.

No cabe alegar error por parte del submarino, pues éste revisó la documentación. El suceso viene a echar por el suelo el comercio con Certe, que era un alivio para la región levantina.

Algo debe explicarse, aunque justificación no cabe.

Sepamos a qué obedece el cambio de opinión.

¿Qué motivos tiene Alemania para internarnos este nuevo daño?»

Gran éxito de «Sangre y Arena»

En el teatro de la Zarzuela se ha estrenado la película, adaptación de la novela de Basco Ibañez, «Sangre y Arena».

El teatro estaba lleno de un público distinguido, predominando artistas y literatos, habiéndose agotado el papel en taquilla.

Toda la película fue muy celebrada, tribuándose a la fiesta una gran ovación.

Para mañana y pasado está todo el teatro vendido.

El «Heraldo» contra el separatismo.

El «Heraldo» se ocupa de las propagandas peligrosas y antipatrióticas de los catalanes, que van cucliendo por diversas provincias de España.

Refiere lo ocurrido en una Asamblea de Talavera, donde se ha dado bilingüencia y se ha reconocido personalidad a los separatistas, repartiéndose una cartilla modelo de proclama y antiespañolismo, con gritos de viva Navarra!

Se encomendó el resumen de los discursos al más furibundo de los separatistas navarros. De este foco de separatismo, derivación del catalanismo y bizañarrismo tienen a culpa todos: liberales y conservadores y hasta los carlistas.

El peligro es visible y real y a fe en la acción nacional, siendo necesario y urgente que el Gobierno adopte una resolución enérgica.

EL HUNDIMIENTO DEL PAILEBOT «CARMEN»

La protesta de la Prensa

Los periódicos se ocupan del hundimiento del pailebot «Carmen» y piden que se esclarezca la forma cómo se realizó, porque navegaba a doce millas de la costa y se dirigía a Certe con cargamento de vino, estando, por lo tanto, dentro de los límites autorizados por Alemania para la navegación española y para el comercio sin riesgo.

No puede alegarse error, porque el submarino examinó la documentación del barco, y debe saberse a qué obedece el hundimiento.

Se trata de una navegación permitida por los imperios centrales.

Esto llevará la alarma a la comarca catalana, que en la exportación a Certe encontraba un alivio.

Precisa que sepamos a qué obedece el cambio de conducta de Alemania y conozcamos la extensión del nuevo daño que causa a nuestro comercio.

Manejos criminales de los germanófilos.

Bilbao.—El capitán del vapor francés «Longwy», que carga mineral de hierro en la ría, ha comunicado al consúl de su país, que anoche dos sujetos desconocidos intentaron cortar los cables-amarros, consiguiendo cortar uno. Al intentar cortar el segundo, fueron sorprendidos, huyendo los criminales.

«La canción del olvido»

Bilbao.—El maestro Serrano ha estrenado su zarzuela «La canción del olvido».

Ha obtenido un éxito clamoroso, mayor aún que los de Valencia y Barcelona.

La compañía de ferrocarriles del Norte

Ha celebrado junta general de accionistas la Compañía del Norte.

Presidió Rodríguez Sampedro. La memoria consigna que el año pasado la compañía ha perdido más de tres millones de pesetas a consecuencia del enorme aumento en los gastos de explotación.

Los aumentos por todos conceptos ascendieron a 172 millones, con un aumento de 18 millones, con relación a los obtenidos en 1915.

Por el tráfico de viajeros, aumentó en más de cuatro millones de pesetas; por el de mercancías (gran velocidad), aumentó cerca de dos millones, y por el de pequeña velocidad más de 12 millones, especialmente por el tráfico de carbones.

El aumento de ingresos se atribuye a una buena cosecha e intensificación en la producción de ciertas industrias.

El aumento de gastos se ha debido a la elevación de precio de las materias necesarias para la explotación, especialmente de carbón, del que se han consumido más de catorce millones de pesetas.

Se propone la Junta citada distribuir un dividendo de 15 pesetas por acción.

El Consejo de Administración se propone que la Junta autorice la importación a España de todos los valores de la compañía, circulantes en el extranjero.

El «Juan Maragall»

Alcázar.—Ha fundado el «Juan Maragall», detenido en Cardiff desde el 1.º de Febrero.

Con dicho buque zarparon también de Cardiff los vapores «Turja», «Félix Lizcuetas», y «Pérez Pujols».

En aguas libres reunióse el bibeino «Maretsu».

En el golfo de Vizcaya un hidroavión francés cayó al «Maretsu» que le orientara.

Todos traen cargamento de carbón.

El «Maragall» dejó ya carga en Valencia y desde aquí marchará a Barcelona con cargamento de vino.

Lo que será el Congreso de Stokolmo.

Roma.—Los periódicos italianos dicen que la conferencia de Stokolmo será tan sólo un Congreso austro-alemán, en lugar de un Congreso socialista.

Reforma del Gobierno austriaco.

Berna.—La comisión del Reichstag ha aprobado las sesiones, con objeto de permitir a los Gobiernos confederados examinar los informes de los trabajos.

El examen será bastante largo.

Joffre y Viviani, aclamados

Nueva York.—Una multitud inmensa, incluso 10.000 niños de las escuelas, acudió al Central Park para asistir a la entrega al mariscal Joffre de una reducción en oro de la estatua de la Libertad iluminando al mundo, ofrecida como recuerdo por sus suscriptores del periódico «New York World», en Brooklyn.

Menocal, presidente

Habana.—El general Mario Menocal ha sido elegido presidente de la República y Emilio Núñez, vicepresidente.

Ambos ejercerán el cargo hasta 1921.

La neutralidad de los escandinavos.

Stokolmo.—El comunicado oficial a cuenta de la conferencia celebrada por los ministros de Suecia, Noruega y Dinamarca en la que se ha puesto de manifiesto el absoluto acuerdo que existe entre los tres países respecto al mantenimiento de una neutralidad oficial.

La guerra europea

Submarino alemán apresado

Hasta que Alemania sea vencida no firmarán la paz

COMUNICADO FRANCÉS

París.—La lucha de artillería fué menos activa durante la noche.

En el camino de las Damas, nuestras baterías ejecutaron tiros de destrucción contra las organizaciones alemanas, volando un depósito de municiones, situado al Noroeste de Lubjancourt.

Han ocurrido varias escaramuzas de patrullas en la región Sur de Barguy, Champagne y bosques del Este del monte de Cornillet.

A la izquierda del Mosa, la lucha fué intensa durante toda la noche, especialmente en la región del bosque de Avocourt, sin acciones de infantería.

Nuestros destacamentos penetraron en las líneas alemanas del Norte de Bezouvaux y varios puntos de Alsacia y sector de Haumerswillers, donde cogimos varios prisioneros. La noche tranquila en el resto del frente.

El movimiento huelguista en Inglaterra.

Londres.—El rey Jorge realizará un viaje por el Norte del imperio, para visitar los centros obreros de Chester, Liverpool, Manchester y otros.

A consecuencia de la extensión del movimiento huelguista en diferentes regiones, el Gobierno ha hecho fijar unos carteles notificando a los huelguistas de las fábricas de municiones que las cooperativas desaprobian las huelgas.

Les invita a volver al trabajo, advirtiéndoles que quien contribuya al paro de la producción de municiones, será condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

Puerto cerrado a los neutrales

Londres.—Oficialmente ha quedado prohibida la entrada en el puerto de Lowestoff a todos los buques que no sean ingleses ó aliados.

Atenas sin pan

Atenas.—La capital carecerá absolutamente de pan, mañana.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—Durante el día han habido once acciones, a más de las habituales de artillería, en todo el frente, siendo más intensas entre el Astjio y Brenfa, y la zona de Gorizia.

En el sector septentrional del Carso, la actividad aérea continúa por ambas partes.

Durante la noche del 10 al 11, los aviones enemigos lanzaron bombas sobre Punta Tudola y algunas otras localidades.

En el bajo Isonzo hubo una víctima.

Una de nuestras escuadrillas ha bombardeado las vías férreas de San Danjeje, en Valadar, la del torrente Dramajza y las de Capronj y Pensi, hasta Pola, lanzando varias bombas sobre el arsenal, provocando un incendio.

Durante la jornada de ayer, los aviones enemigos han intentado varias incursiones en diversos puntos de nuestro territorio, siendo rechazados por los disparos de nuestras baterías antiaéreas y nuestros aviones de caza.

Un solo avión consiguió volar sobre Brescia, sin lanzar bombas.

Llegada de combatientes

Amsterdam.—Han llegado, el destroy que tomó parte el día 11 en un combate en el Mar del Norte con un submarino.

Viene en estado deplorable y con averías de bastante consideración.

En buena inteligencia con los aliados.

Atenas.—El Gabinete Zaimis parece que se propone evitar toda medida que pueda dificultar el programa de buena inteligencia con los aliados.

Protesta por las deportaciones

El Havre.—Se ha recibido el manifiesto de las mujeres belgas dirigido a las mujeres de los países neutrales, protestando contra las deportaciones.

El documento expresa la situación angustiosa de los hogares divididos por la esclavitud de los obreros a los que se obliga a trabajar contra su patria.

13 submarinos hundidos

Roma.—Está oficialmente comprobado que la marina italiana ha hundido 13 submarinos austriacos en el Mediterráneo, durante las tres últimas semanas.

COMUNICADO OFICIAL INGLÉS

Londres.—Durante todas las noches de esta semana, realizamos ataques nocturnos con extraordinario éxito, contra la línea de Haindenburg.

En las cercanías de Bullencourt, así como en ambos lados de la carretera de Arras a Cambrai y al Norte del Scarpe, logramos todos los objetivos, cogiendo algunos centenares de prisioneros.

También efectuamos con éxito algunas operaciones de detalle al Este de Tempje, ejecutando durante la noche varios golpes de mano al Este de Ypres, cogiendo numerosos prisioneros.

Una sesión histórica

Petrogrado.—La Duma ha celebrado una sesión que ha revestido gran solemnidad, y que la Prensa califica unánimemente de sesión histórica y patriótica.

El presidente del Gobierno provisional revolucionario, príncipe Lvoff, ha dicho que la Revolución rusa ha causado una gran sensación en el mundo, no sólo por haber sido el movimiento al cual ha prestado su adhesión entusiasta todo el pueblo moscovita, sino por la realidad que representa y porque viene en esta hora crítica a salvaguardar los intereses legítimos del país.

entrarían en negociaciones los Estados Unidos. Reconoce que cada día aumentan las inquietudes alemanas por los términos en que se plantea el problema comercial para después de la guerra, porque los aliados pueden cerrar a los alemanes todos los mercados del mundo.

Encareció la importancia que tiene la ayuda que prestan a los aliados las Repúblicas ibero-americanas como Bolivia y Guatemala, y también China y Liberia, que asestarán golpes mortales contra el comercio alemán ultramarino.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado de las once de la noche dice así:

«Ha continuado hoy con gran actividad la lucha de artillería, principalmente en las de San Quintín, en la meseta Norte del Aisne y en la Champagne.

En la región de Verdun las baterías francesas han bombardeado eficazmente las organizaciones alemanas del bosque de Avocourt.

Ninguna acción de infantería, salvo un intento llevado a cabo por las patrullas de reconocimiento francesas que cogieron algunos prisioneros cerca de Berry au Bac.

Aviación.—Durante el día 11 la aviación francesa sostuvo numerosos combates, derribando siete aparatos alemanes y averiando gravemente otros siete que cayeron en sus líneas.

París.—El comunicado de Oriente dice así: «El enemigo ha contraatacado violentamente, habiendo logrado apoderarse de algunas trincheras conquistadas por nosotros ayer en Erkadjlegen.

Al Este de este punto las tropas francesas han contestado brillantemente.

En una posición fortificada, cerca de Loumnica, aprisionamos 30 enemigos.

Los serbios, por su parte, siguen ganando poco a poco, habiendo tomado allí la altura 1.824.

Continúan también progresando en la Dobruja.

Sigue la lucha de artillería en todo el frente.

FERIA MUESTRARIO

El presidente de Unión Gremial ha recibido del director general de Comercio, el siguiente telegrama:

«Enterado por Gobernador brillante inauguración Feria-Muestrario, felicitoles efusivamente por éxito obtenido, haciendo votos porque satisfactorio resultado en este primer certamen influya como es de esperar positivamente en beneficio industria valenciana. Saludos afectuosos».

Contestando a este telegrama, se ha transmitido por el presidente de la citada entidad el siguiente despacho telegráfico:

«Profundamente reconocidos V. E. honor dispensado esta entidad con motivo inauguración Feria-Muestrario y agradecidos felicitación que estimamos como la más preciada compensación a la labor realizada, contribuyendo a afirmar propósitos perseverar en bien del progreso nacional, me complace comunicar V. E. que alentados éxito obtenido, antes clausura Feria-Muestrario, aseguramos que será constituido Comité que organice con mayor amplitud la del año venidero. Le saluda afectuosamente, Grojlo, presidente Unión Gremial».

DE LA REGIÓN

NULES

El pasado domingo por la tarde, y en el local de la sociedad Cooperativa Obrera «La Unión del Obrero», dió una notable conferencia el elocuente propagandista del socialismo, director de la Escuela Nueva del Centro Obrero de Vall de Uxo, compañero Isidro Escandell.

Fue acompañado por una nutrida comisión de obreros de Vall de Uxo, que aprovecharon esta ocasión para ponerse a la disposición de sus compañeros de Nules, que con tantos obstáculos han de tropezar en la valiente lucha que han emprendido en este pueblo digno de mejor suerte, hoy víctima del como todos los ojosos caciquismo de sotana.

El tema a desarrollar fué «Cooperación», pintando en breves párrafos las ventajas que al obrero reporta la asociación, y más aún cuando con ella se vayan para librarse del intermediario en los artículos de primera necesidad para la vida con lo cual lograrán baratura en el precio y garantía de buena calidad.

El auditorio quedó gratamente satisfecho de esta conferencia, conviniendo en organizar para plazo breve un importante mitin, al que se le dará la mayor resonancia posible.

Nules 8 Mayo 1917.

VALL DE UXO

El lunes dió comienzo el curso de conferencias sociales que ha organizado la Escuela Nueva del Centro Obrero.

Disertó el director de la misma, compañero Isidro Escandell, desarrollando el tema «Socialismo utópico y socialismo científico».

Comprobó con textos como desde la antigüedad el socialismo utópico está en la mente del hombre hasta que Carlos Marx, con Engels, han venido a declararlo como ciencia lanzando al mundo el manifiesto comunista.

El salón se hallaba invadido de obreros, viéndose entre ellos algunos intelectuales. Coniéndose a todos estos actos asistió un buen número de mujeres.

En todo el curso de la conferencia estuvo acertadísimo el compañero Escandell, habiendo despertado en la población gran interés el curso anunciado, por lo que no es aventurado señalar tendrán un gran éxito.

El próximo lunes dará la segunda conferencia.

Gregorio Valluensez.

SIGUE LA INFORMACION EN CUARTA PLANA

SOBRE UNA DESPEDIDA

Salud, señores, dijo, y se alejó quizá para no volver. Salud, y que siga usted bien...

Estábamos orgullosos de tener entre nosotros a un hombre de tanta talla como el señor Casasola...

Atentos, exclusivamente a nuestras luchas de amor propio, de pasiones y personalismos...

Ahora, comentarios de unos y otros, y todos somos mejores; nadie tiene la culpa...

Exactamente lo mismo ocurre aquí en todo: nadie quiere hacer el mal...

En Buñol apenas si hay dos docenas de monárquicos de uno y otro bando...

Resultado: Que el partido republicano ha desaparecido como entidad que impone su moral...

Prorrogada la revista anual de 1916 hasta el 31 de Agosto próximo...

La Cámara Agrícola Oficial de Valencia celebrará la junta general legislativa...

Importante para señoras y caballeros

La Imperial Bart

Noticias varias

En el Ateneo Mercantil e Industrial de Alirsa se ha celebrado una importante reunión...

Hotel de Roma (Plaza Villarrasa, 5). Últimos días de liquidación...

Sillas tapizadas, completas, desde 10 pesetas. Mesitas de noche, desde una peseta.

Mesas para restaurantes y merenderos, desde una peseta. Espejos, alfombras y tapetes, desde 0 50 pesetas.

ASMA.—Elixir Gomenol Ciment. «El Guante Blanco», que hoy se ha puesto a la venta...

Por el ocupista doctor Salgot ha sido curada una grave enfermedad de la vista...

Telefonema detenido: Faustino Adriola. Si publicáramos las cartas de los clientes...

El PERBORATO SODICO DR. CUESTA, perjudicial al esmalte de los dientes...

El Gobernador nos dijo anoche refiriéndose a la exportación del arroz...

Ha sido nombrada maestra interina de Alcántara del Júcar, doña Josefa Pena...

TOS.—Elixir Gomenol Ciment. La Cámara Agrícola Oficial de Valencia...

Importante para señoras y caballeros. Siempre van ustedes buscando una tintura para el cabello...

La Imperial Bart. La única tintura que no perjudica el cuero cabelludo...

Noticias varias. En el Ateneo Mercantil e Industrial de Alirsa se ha celebrado una importante reunión...

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes...

El vapor JATIVA saldrá el día 14 de Mayo, para Málaga, Cádiz y Sevilla.

El vapor Félix Pizcueta saldrá el día 18 para Melilla, Río Martín, Ceuta y Huelva.

El vapor Navarra saldrá el día 18, para Málaga, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao y Gijón.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO RECELTAN TODOS LOS MEDICOS. GRIPPE.—Elixir Gomenol Ciment.

CUESTIONES OBRERAS. SOCIEDAD MARITIMA OBRERA «LA DEFENSA». Celebrará junta general hoy...

VIDA MUNICIPAL. Pagos verificados ayer por la Alcaldía: Nómina del personal servicio fúnebre...

Las fiestas de Mayo. UNA KERMESE. La nueva sociedad Peña-Madrid-Valencia...

Noticias teatrales. PRINCIPAL. Si hoy se suspendiera la corrida de toros...

Puerto. Buques entrados el día 12: Vapor español «Cjrvana», de la Compañía Sevillana...

Encuadernaciones. REVISTAS ILUSTRADAS. La Estera. En pasta española...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

GANGA. Se vende por dejar el local, una buena estantería, escaparates, depósitos...

Columnas. de hierro fundido de 23 centímetros, diámetro, 435 metros altura...

Cuchillos de hierro. de 1160 metros, vendiendo 8 muy baratos...

Máquina de vapor. Sistema primitiva, 8 caballos nominales, 16 efectivos...

Se compran y venden. estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café...

Traspaso. de un establecimiento de cepillería, quincalla y perfumería...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

Muy pronto, un grandioso acontecimiento cinematográfico; el record de la cinematografía.

TEATRO MARTÍ. Hoy se darán tres grandes sesiones a las cuatro y seis tarde y 10 noche...

PUBLICACIONES. «NUEVO MUNDO». Resplandece un criterio altamente educador...

Sucesos. MUCHACHO DESAPARECIDO. Nos ha visitado Vicente Sjmó Duato...

Noticias teatrales. PRINCIPAL. Si hoy se suspendiera la corrida de toros...

Puerto. Buques entrados el día 12: Vapor español «Cjrvana», de la Compañía Sevillana...

Encuadernaciones. REVISTAS ILUSTRADAS. La Estera. En pasta española...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

GANGA. Se vende por dejar el local, una buena estantería, escaparates, depósitos...

Columnas. de hierro fundido de 23 centímetros, diámetro, 435 metros altura...

Cuchillos de hierro. de 1160 metros, vendiendo 8 muy baratos...

Máquina de vapor. Sistema primitiva, 8 caballos nominales, 16 efectivos...

Se compran y venden. estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café...

Traspaso. de un establecimiento de cepillería, quincalla y perfumería...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

Muy pronto, un grandioso acontecimiento cinematográfico; el record de la cinematografía.

TEATRO MARTÍ. Hoy se darán tres grandes sesiones a las cuatro y seis tarde y 10 noche...

PUBLICACIONES. «NUEVO MUNDO». Resplandece un criterio altamente educador...

Sucesos. MUCHACHO DESAPARECIDO. Nos ha visitado Vicente Sjmó Duato...

Noticias teatrales. PRINCIPAL. Si hoy se suspendiera la corrida de toros...

Puerto. Buques entrados el día 12: Vapor español «Cjrvana», de la Compañía Sevillana...

Encuadernaciones. REVISTAS ILUSTRADAS. La Estera. En pasta española...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

GANGA. Se vende por dejar el local, una buena estantería, escaparates, depósitos...

Columnas. de hierro fundido de 23 centímetros, diámetro, 435 metros altura...

Cuchillos de hierro. de 1160 metros, vendiendo 8 muy baratos...

Máquina de vapor. Sistema primitiva, 8 caballos nominales, 16 efectivos...

Se compran y venden. estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café...

Traspaso. de un establecimiento de cepillería, quincalla y perfumería...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

paña Transmediterránea, para Barcelona, con jastre. «Cabo Peñas», para Bjaeo y escalas...

CÍRCULOS Y SOCIEDADES. CASINO RECREATIVO (Camino de Algirós)...

CASINO REPUBLICANO «EL CANON». Esta noche, a las nueve de la misma, celebrará este casino un gran baile familiar...

CASINO REPUBLICANO «EL PUEBLO». Celebrará hoy domingo un gran baile familiar...

CENTRO RADICAL CONJUNIONISTA DEL MUSEO (Sogueros, 1 y 3)...

MUTUA DE EMPLEADOS DE ESCRITORIO. Celebrará esta noche, de diez a una de la madrugada...

EL FAROO. Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a una de la madrugada...

Encuadernaciones. REVISTAS ILUSTRADAS. La Estera. En pasta española...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

GANGA. Se vende por dejar el local, una buena estantería, escaparates, depósitos...

Columnas. de hierro fundido de 23 centímetros, diámetro, 435 metros altura...

Cuchillos de hierro. de 1160 metros, vendiendo 8 muy baratos...

Máquina de vapor. Sistema primitiva, 8 caballos nominales, 16 efectivos...

Se compran y venden. estanterías, mostradores, escaparates, molinos de café...

Traspaso. de un establecimiento de cepillería, quincalla y perfumería...

Se alquilan y venden. esteras, mesas y veladores. También se venden y reforman estanterías...

ZARZAPARRILLA MÜNERA. GARANTIA DE BUENA SALUD. ES LA SANGRE PURA LA. PÍDASE EN TODAS PARTES.

Los enfermos. de la piel, estómago, hígado, riñones, intestinos, estreñimiento, diabetes...